ZALACZNIK NR2

SCIANA OPOROWA
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1.DANE GEOMETRYCZNE SCIANY OPOROWEJ

a. PODESZWA
szerokos¢ podeszwy w [m]
a= 0,4
= 0,3
c= 0,65
= 1,35
f1= 0,4
f2: 0,4
f3= 0,4

OBJETOSC BETONU PODESZWY [m?]

V=

rzedna terenu z lewej strony R1
rzedna terenu z prawej strony R3
rzedna posadowienia R2

gtebokos¢ posadowienia Hpos
b. SCIANA

wysokos¢ Sciany h [m]
szerokosé przy koronie e
szerokos¢ przy podeszwie b

0,54

0
1,5
-1,2
1,2

23

0,3
0,3
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0,54 sprawdzono recznie



wysokosé $ciany h1 [m] 2,3

wysokos¢ $ciany h2 [m] 2,3

catkowita wysokos¢ H [m} 2,7

OBJETOSC BETONU SCIANY [m?]

V,= 0,69 sprawdzono recznie

2.PARAMETRY GEOTECHNICZNE GRUNTU | OBCIAZENIA

rodzaj gruntu pisaek sredni dla wody OSAD
kat tarcia wewnetrznego fi [stopnie] 30 0 30
ciezar objetosciowy gruntu gamma [kN/m*2] 11 10 11
wspotczynnik tarcia po podtozu f= 0,55
obcigzenie naziomem p= 4,6 obcigzenie zastepcze od parcia wiatrem
obcigzenie korony sciany P= 0 OM SCIANY POWYZEJ
Parcie ziemi
tg2*(45-fi-2) 0,57735 0,333333 sprawdzono recznie
Egamma=0,5*gamma*h’*tg**(45-fi-2)*1,20 [kN]
11,638
Parcie ziemi od obc. naziomu p=[kN/m?] 4,6
Ep=p*h*tgz(45-fi/2)*1 ,2 [kN] 4,232
3.0BLICZENIA STATYCZNE
moment zginajgcy w $cianie przy podeszwie
M=E gamma"h/3+Ep*h/2 [kNm] 13,789 kNm

Sprawdzenie statecznosci Sciany wzgledem punktu A
odlegtosci wypadkowych wzgledem p.A oznaczono przez x1..,xn

Obcigzenie: xn=[m]

1. Ciezar sciany 18,975 x1= 0,55
2. Ciezar podeszwy 14,85 x2= 0,675
3. Oddziatywanie ziemi i naziomu na

plyte tylng 24,804 x3= 1,025
4. Oddzaiatywanie ziemi na plyte przednig 3,52 x4= 0,2
5. Obciazenie korony sciany 0 x5= 0,55

RAZEM= 62,149
Odlegtosci wypadkowych wzgledem p.A
1. Moment statyczny sciany Sx1= 0,1035
2. Moment statyczny podeszwy Sx2= 0,3645

POLOZENIE WYPADKOWEJ G WZGLEDEM PUNKTU A

X= 0,7496
MOMENT UTRZYMUJACY

Mu=G*x+P*x5 46,5881
MOMENT WYWRACAJACY

M= 20,13727

WSPOLCZYNNIK STATECZNOSCI
n;=M,/M,, 2,31353 >1,5
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ODLEGLOSC WYPADKOWEUJ R SIt. OD KIERUNKU ZACZEPIENIA G W PODESZWIE

wykres napreh w gruncie l | | b,
pod fundamentem b, @
Sciany oporowej

schemat obliczeniowego _ m Ez

obcigzenia fundament b,

a=Mw/G [m] 0,324016

odlegtos¢ wypadkowej od punktu A

c=x-a [m] 0,425604 >1/3*B= 0,45
stgd wniosek ze wypadkowa znajduje sie w rdzeniu podstawy. Mimosréd wynosi

e=B/2-c 0,249396 <1/6*B= 0,225

cisnienie na grunt obliczono ze wzoru
b / sigma/=-G/F(1+6E/B)

b1= -97,06425 kPa
b2= 4,99166 kPa
jezeli e=B/2-c 0,249396 >1/6*B= 0,225

cisnienie na grunt obliczono ze wzoru
b / sigma/=-(2/3)*G/a -127,8723 kPa

SPRAWDZENIE SCIANY NA PRZESUNIECIE
catkowita sita pozioma wynosi:
Egamma=0,5*gamma*h’*tg**(45-fi-2)*1,20 [kN]

16,038 kN
Ep=p*H*tgz(45-fi/2)*1 ,20 [KN] 4,968
SUMA E= 21,006
Sita pionowa G=[kN] 62,149

wspotczynnik statecznosci na przesuw:

Strona 3



n,=G*f/E 1,62725 >1,25

4. WYMIAROWANIE ZBROJENIA SCIANY

Obliczenie sit dziatajgcych na ptyte fundamentowa:
a) Obcigzenie plyty przedniej

1. Ciezar wtasny plyty 11
2. Ciezar spoczywajgcej ziemii 10,56
Razem 21,56 kN/m?

b) Obcigzenie piyty tylnej

1. Ciezar wtasny plyty 11
2. Ciezar ziemi i naziomu 35,88 wsp.gamma zalezny od
Razem 46,88 kN/m? wartosci naziomu

wartosci odporu gruntu _
b= -75,50425 kPa
b,- 51,87166 kPa

Wartosci rzednych oddziatywania na ptyte fundamentowag w punkcie B, C obliczono
z podobienstwa trojkgtow. Ptyta AB jest zginana ku gorze, ptyta CD jest zginana ku dotowi

Be- -45,26546 kPa
Be- 2,733628 kPa

MOMENTY ZGINAJACE W PLYCIE FUNDAMENTOWEJ

Mg= -5,234 KNm

M= 7,49775 kNm
MOMENT ZGINAJACY W SCIANIE

M= 13,7893 kNm
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